

## Belföldi hírek

1979. szeptember 22.

bb. 1. csepeli fórum a helyi tömegközlekedésről

i don bc il di

1979. szeptember 22.

hétfőn a xxi. kerület lakóinak képviselőivel találkoznak a budapesti közlekedési vállalat szakemberei. a nyílt várospolitikai jegyében meghallgatják véleményüket a csepeli tömegközlekedés helyzetéről, az utasok gondjairól, ők pedig tájékoztatást adnak a várható fejlesztésekről. a munkáskerületben 14 autóbusszjárat - összesen 104 korszerű ikarus - közlekedik. ezekkel csúcsidőben óránként mintegy 18 ezren érik el uticéljukat. a hévhat, egyenként hatkocsis csepeli szerelvényét óránként átlagosan 5500-an veszik igénybe. a bkv járművein naponta mintegy 260 ezren utaznak.

Lakossági, tanácsi indítvány alapján tavaly és az idén hat autóbusszal sűrítették az 51-es járatot. csepeli tömegközlekedését is nehezíti, hogy a járművek hosszú utvonalon járnak, a városrészt több kerülettel - például kőbányával, kispesztel és pesterzsébettel kötik össze.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./csepeli .... folyt./il

szinte mindenütt rekonstrukciók, építkezések folynak, s ezek miatt az autóbuszok kerületről-kerületre haladva elakadnak a vonalakon, a sofőrök nem mindig tudják tartani a menetidőt. a bkv is elismeri a lakossági észrevételek jogosságát, hogy késnek a járatok, de amíg nem kapnak szabad utat a buszok, addig sajnos számlálni kell a döccenőkkel. a budapesti közlekedési vállalat a következő években új járatokat nem indít, viszont arra törekszik, hogy rugalmas forgalomszervezéssel, -irányítással javítsa a csepeliek tömegközlekedését.

a fórumot - a helyi tanáccsal és népfront-bizottsággal közösen - a rideg sándor művelődési házban hétfőn délután 5 órakor tartják./mti/

..

bb. 2. vasárnaptól új vetélkedő a televízióban

i kj bc il di

1979. szeptember 22.

kapcsoltam címmel új, telefonos társasjáték kezdődik vasárnap a televízióban. minden második hét vasárnapján, az esti órákban feltűnik majd a képernyőn vitray tamás jól ismert alakja egy telefonkészülékkel, míg a tv előtt ülő, vetélkedő kedvű nézők pedig papírral, ceruzával - és természetesen ugyancsak telefonnal - ,felszerelve,, várhatják a kérdéseket.

az elsősorban logikai játéknak szánt műsorban a stúdióban ülő műsorvezető 10 fordulón át, dupla vagy semmi alapon teszi fel a kérdéseket. már a jelentkezés is rejtvényvel kezdődik: három rejtény megfejtéséből derül ki az a telefonszám, amelynek tárcsázásával a játszani kívánók ,,bekapcsolódhatnak,, a társasjátékba.

a stúdióban 10 ,,telefonos kisasszony,, várja a hívásokat, s továbbítja a jelentkezők nevét, számát, amelynek alapján a műsorvezető visszahívhatja a játékosokat, akik már a jelentkezéssel 10 forintot visznek magukkal az egyre nehezedő, 8-10 kategórián át tartó játékba.

a félórásra tervezett műsor rendezője: born ádám./mti/

..

- 2 -

3P

bb. 3. tanító-muzeum - történelmi órák a várban

im e bc il di

1979. szeptember 22.

egy híján 100 diákép, füzetnyi magyarázó szöveggel, fóliatérképekkel - ezek az oktatást segítő legújabb szemléltető eszközök a budapesti történelmi múzeumban. a főváros történetéről, az ókortól a honfoglaláskorig terjedő időszakáról vallanak a tanulóknak.

tanító-muzeum a vármuzeum. öt évvel ezelőtt ajánlotta fel segítségét az iskoláknak, s azóta rendszeresen gyarapítja eszköztárát. az idén is lehetővé teszi, hogy a történelmi falak között tartsanak történelem órákat, a tanulók kézbe vehessék a múlt emlékeit, a kiállításokon, az audio-vizuális eszközökkel felszerelt tanteremben megismerhessék a múzeum gazdag gyűjteményét. a tanítást módszertani segédanyagokkal, a tanulást feladatlapokkal segítik. ásatásokhoz is elviszika tanulókat.

a meghívókat a múzeum már elküldte az általános és középiskoláknak. ezek visszajelezték: köszönik, és igénybe veszik a felajánlott segítséget, több oktatási intézményben, így például a 15-ös számú szakmunkásképző intézet, a dömös utcai általános iskola a látogatás idejét is jelezte.

az országos hadtörténelmi múzeum is segíti az oktatást. kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken fogadja az osztályokat. a tananyag csaknem minden fejeztét korabeli tárgyakkal, dokumentumokkal, kiállításokkal illusztrálja. az 1848-49-es forradalom és szabadságharc a magyar tanácsköztársaság forradalmi honvédőháborúja című kiállítás érdekes, meggyőző dokumentumokat ,,szolgáltat,, a helytállás, a felelősségvállalás, a hűség, az internacionalizmus témáju osztályfőnöki beszélgetésekhez.

a néprajzi múzeum diákvaró programjainak zöme szintén a látogatókhoz kapcsolódik. a gyermekélet a régi magyar faluban című kiállítás az első látogatáskor diavetítéssel is felidéz, hogyan éltek a parasztyermekek a múlt század végén, a századfordulón. a második találkozáskor a karácsonyi, a húsvéti szokásokat elevenítik fel. a harmadik alkalommal a parasztyermekek játékait nézik meg, a vendégek, s maguk is készítenek ilyeneket.

folyt.köv./

- 3 -

3P

bb. 3./tanító .... folyt./il

a népviseletek című kiállítás-sorozat első részében a szürszabó mesterséget, a szür használatát, divatját egyedülálló motívumkincsét ismertetik meg velük a muzeológusok szintén három találkozáson. ezeken felidézik a szürhöz kapcsolódó irodalmi emlékeket, szokásokat, történeteket is. a gyerekek szür-mintákat és szűrőket rajzolnak, készítenek. a szakkör tagjainak az idén a szövés a fonás mesterségét, technikáját mutatják be./mti/

--

bb. 5. őszi pompában a zilizi őstölgy

kör ká il di

1979. szeptember 22.

↑ a borsod megyei ziliz község határában magányosan álló őstölgy (őszi pompába öltözött), a harminc méternél magasabb, több mint öt méteres törzs-kerületű fatuzsálem a biológusok megítélése szerint megközelítőleg ezer esztendő. lombkoronája alatt egy pótkocsisvontató is megfordulhat. levelei most a barna és a rőt-vörös szín minden árnyalatában pompáznak. a tölgy az idén is beérlette makktermését.

a természeti ritkaságot, amely életkorát tekintve már a honfoglaló magyarokat is „láthatta”, védelemben részesítik./mti/

--

bb. 4. feltérképezték a tiszát - vízminőség-vizsgálatok 500 kilométeres folyószakaszon

tob ká il di

1979. szeptember 22.

ismét feltérképezték a tiszát. a most befejeződött vizsálatokról marián miklós, az mta tiszakutató bizottságának titkára ezeket mondotta az mti munkatársának:

- háromhetes programot teljesített<sup>szó</sup> laboratóriumnak berendezett „kisköre”, hajó kutató gárdája. vásárosnamény térségéből indulva és szegednél kikötve bejárták a tiszát, teljes magyarországi szakaszát, vagyis 500 kilométernyi vízi utat tettek meg,

/folyt.köv./

- 4 -

3P

bb. 4./feltérképezték .... folyt./il

az egyes vízügyi igazgatóságok területére érve a kutatók<sup>hidro-</sup>biológusok biológusok és kémikusok - váltották egymást a kutatóhajón. utközben mintákat vettek a folyóból, ellenőrizték a víz kémiai összetételét, vizsgálták az algák előfordulását, és azt hogy a betorkolló mellékfolyók hogyan változtatják meg arányukat, figyelemmel kísérték, hogy az egyes helyeken észlelt szennyeződések után, mennyi idő alatt következik be az öntisztulás. megállapították: a gyors sodrású szakaszokon mindenütt tisztább, károsító anyagoktól mentesebb a folyó, mint a lassu lefolyású szakaszokon. első ízben iszapmintákat is vettek a folyó mederből a kutatóhajóra szerelt speciális markoló berendezéssel. több ezer víz és iszapmintát gyűjtöttek össze. ezek feldolgozását megkezdték és az eredményeket a tiszakutató bizottság legközelebbi tudományos ülészakán ismertetik./mti/

--

bb. 6. új városrész szentesen

i sb gg pp il di

1979. szeptember 22.

szentes északkelet felé terjeszkedik, a dombos nagyhegy területen alakítanak ki új városrészt, amelyben a hosszútávú fejlesztési tervek szerint mintegy 8000 lakást építenek többemeletes házigyári lakóházakban, csaknem 500 lakást általában egyemeletes csoportos családi házakban és több mint 400 új otthont kertés családi házakban. az új városnegyed nagy része még mezőgazdaságilag művelt terület, amelynek rendezésére és beépítésére a szentesi városi és a csongrád megyei tanács, valamint az évm országos tervpályázatot hirdetett. az új városnegyed helyének becses értéke, hogy magaslati, dombos terület, amelynek keleti határához üdülőterület csatlakozik a rövidesen megépülő 140 hektáros termálviz hűtőtóval. a változatos terület tehát arra is lehetőséget nyújt a tervezőknek, hogy változatos városképet formáljanak.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők a városépítési tudományos és tervező intézetben, s a kész tervet legkésőbb december 3-ig kell elküldeni a szentesi városi tanácsnak. a bíráló bizottság legkésőbb december 20-ig hirdeti ki a pályázat eredményét./mti/

--

- 5 -

3P

bb.7. új iskola a rekonstrukcióhoz

gom/ká/p di

1979. szeptember 22.

új otthont kap kaposvárott a siketek általános iskolája és nevelőotthona. a több mint nyolcvan éves jelenlegi épület ugyanis mind alkalmatlanabb aszázötven ott élő hallássérült gyermek nevelésére és oktatására.

a somogy megyei tanács magas- és mélyépítő vállalat a meglévő épület mögött egy 16 tantermes univáz szerkezetes iskola alapozását kezdte meg. az 1981. szeptemberéig megépülő iskolában a tantermek mellett szertárak, műhelyek is helyet kapnak. ezt követően látnak hozzá a régi épület teljes rekonstrukciójához. ez a munkálatok befejezése után kizárólag nevelőotthon lesz./mti/

-. -

bb.8. csőtörő kombájn

tóa/ká/p di

1979. szeptember 22.

különleges csőtörő kombájn segíti a csemegekukorica betakarítását a zalaszentgróti állami gazdaságban, ahol ebben az évben a 128 hektáron érett be a tartósításra szánt termés. a naponta legalább 50 ember helyett dolgozó gép óránként 100 mázsa csövet tör le anélkül, hogy a szemek megsérülnének. a hektáronként 70-80 mázsa csemegekukoricát a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyára dolgozza fel./mti/

-. -

bb.9. elutazott a dán szövetkezeti küldöttség

fe/p kz

1979. szeptember 22.

a termelőszövetkezetek országos tanácsának meghívására szeptember 17-22 között h. hasle nielsen főtitkár vezetésével látogatást tett hazánkban a dán szövetkezeti tanács háromtagú küldöttsége. a dán vendégek tárgyalták a tot vezetőivel, szabó istván elnökkel és dr. Ómbalmos béla főtitkárral a két ország szövetkezetei közötti kapcsolatok elmélyítéséről, a meglévő együttműködés szélesítéséről. felkerestek több vetőmagtermesztő és sertésenyésztő mezőgazdasági nagyüzemet. elutazásuk előtt megbeszélést folytattak a külkereskedelmi minisztériumban dr. szalai béla államtitkárral.-mti/

-. -

9.00/p

-6-

10<sup>40</sup>/<sub>37</sub>

bb.10. sokszázezer forint értékű társadalmi munka csanádpalotán

dán/p kz

1979. szeptember 22.

a csongrád megyei csanádpalotán a xii. pártkongresszus és a község felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére kibontakozott társadalmi munkaakciók eredményeként szombaton több új létesítményt adhattak át a lakosságnak. ezek között van a helyi általános iskola új sportudvara: bitumenes kézilabda, röplabda, tollaslabda és atlétikai pályák elkészítéséhez mintegy háromszázezer forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá a népfront- és a kisz. aktivistái, valamint a gyermekek szülei. ugyancsak szombaton adták át a község új játszótérét, amelyhez a forgókat, hintákat a fegyver és gázkészülékek gyárának makói üzeme, valamint a szegedi tömegcikkipari szövetkezet brigádjainak tagjai készítették el, a helyi termelőszövetkezetek pedig a tereprendezéshez nyújtottak segítséget. jórészt a lakosság társadalmi munkájával készült el az ugyancsak most átadott kétsávos tekepálya, és a helyi sportpálya új öltözője is.

csanádpalota művelődési házában szombaton kiállítás is nyílt. több mint száz fotó és más dokumentum szemlélteti a községnek a felszabadulás óta elért fejlődését.

/mti/

-. -

bb.11. alkotói díj a kistermelők szakmai segítségéért

tóa/p kz

1979. szeptember 22.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottságának alkotói díját az idén dr. pálfy dénesnek, az országos mezőgazdasági fajtakísérleti intézet pölöskei állomása vezetőjének ítelték oda. az elismerést a háztáji zöldség- és gyümölcstermesztés fellendítése terén végzett kimagasló munkájával, továbbá azzal a kimagasló ismeretterjesztő tevékenységgel érdemelte ki, amelyet a megyében új üzemként teret hódító boglyósgyümölcs kultúra megteremtéséért fejtett ki. hasznos és iránymutató szőlőnemesítő kísérletei szintén a háztáji és más kisgazdaságok eredményesebb termelői munkáját segítik./mti/

-. -

10.00/p

-7-

11<sup>11</sup>/<sub>37</sub>

bb.12. a budapesti közlekedési vállalat

fe/p kz

1979. szeptember 22.

Értesíti az utazóközönséget, hogy szeptember 22-ről 23-ra, 24-ről 25-re virradó éjjel 0,05 órától 3,45 óráig pályafenntartási munkálatok miatt nagyicce-örs vezér tér végállomás között a hév-szerelvények helyett autóbuszokat közlekedtet. folyó év szeptember 24-én, 25-én, 26-án, 27-én, 28-án pályafenntartási munkálatok miatt 8.45 órától 13.20 óráig sziget-szentmárton-szigetujfalu, ráckeve állomások között hév szerelvények helyett autóbuszokat közlekedtet. közli továbbá, hogy felsővezeték és vágányépítési munkák miatt autóbuszokat közlekedtet az alábbi utvonalakon. szeptember 24-ről 25-re virradó éjjel 23.45-től 3.55 óráig a 24-es jelzésű villamosok helyett mező imre ut, salgótarjáni ut kereszteződés és festetics utca között. szeptember 24-én, 25-én, 26-án és 27-én 8 órától 14 óráig a 41-es jelzésű villamosok helyett budafok forgalmi telep-kelenvölgy megálló között, szeptember 24-én, 22.40 órától 1 óráig a 64-es jelzésű villamosok helyett bosnyák tér, füredi ut végállomás között. értesíti továbbá az utazóközönséget, hogy szeptember 24-én, üzemkezdettől a béke uton és lehel uton végzendő pályaeépítési munkálatok miatt a 14-es jelzésű villamos nem közlekedik. a 12-es jelzésű villamos rákospalota dózsa görgy ut, frangepán utca között közlekedik. a frangepán utca-bulcsu utca között a villamosok pótlására autóbuszokat közlekedtet. szeptember 24-én üzemkezdettől a 82-es jelzésű autóbuszokat meghosszabbított utvonalon közlekedtet. az utvonal módosítások miatt kérjük az utazóközönség szíves megértését. /mti/

bb.14. a honvédelem és a sport ünnepe szolnokon

end/kz/p

1979. szeptember 22.

a fegyveres erők napjának köszöntésére az idén is megrendezték szolnokon a honvédelem és a sport ünnepét. a szombaton megnyitott egyhetes rendezvénysorozat nyitányaként a tiszaligeti sportpályákon nagyszabású versenysorozat kezdődött: üzemek, vállalatok, kisz szervezetek csapatai vetélkednek több napon át. a hét ideje alatt a vörös csillag és a tallinn filmszínházban katonai filmnapokat tartanak, a kisz táborban megyei ifjúsági klubtalálkozó lesz.

/folyt köv./

12.00/p

-8-

13<sup>05</sup>  
BP

bb.14. /a honvédelem és ....folyt/p

szeptember 29-én menetdal verseny nyitja meg az egész napos színes programot. a felszabadulási emlékműnél ifjúsági nagygyűlésen emlékeznek meg a fegyveres erők napjáról. a tiszaliget árnyas fái alatt haditechnikai, polgárvédelmi kiállítás nyílik. lesz összetett honvédelmi verseny, járőrvetélkedő, úttörő és kisdobos seregszemle, népi- és iparművészeti bemutató, tábortűz, irodalmi műsor. /mti/

--

bb.15. közlekedési balesetek

fe/p kz

1979. szeptember 22.

csongrád megyében, szeged belterületén egy utkereszteződésben ligeti józsef 28 éves üzemvezető, szegedi lakos személygépkocsijával nekiütközött császár sándor 58 éves géplakatos, szegedi lakos kerékpárosnak. császár a kórházban meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint ligeti a tilos jelzés ellenére az utkereszteződésbe hajtott.

heves megyében apc külterületén a közúton molnár dezső 56 éves anyagbeszerző jobbágyi lakos személygépkocsijával ismeretlen okból áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és összeütközött egy vele szemben közlekedő tehergépkocsival. molnár a helyszínen meghalt. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

komárom megyében almásneszmély belterületén egy utkereszteződésben egy tehergépkocsi elütötte egy gépkocsi mögül uttestre lépő pöcze gáborné 78 éves, almásneszmélyi lakost. pöczené a kórházban meghalt. a baleset oka: pöczené féktávolságon belül a tehergépkocsi elé lépett. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

zala megyében nagykapornak belterületén egy utkereszteződésben horváth boldizsár 54 éves postai kézbesítő nagykapornaki lakos segédmotoros kerékpárjával összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében horváth olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása után meghalt. a baleset oka a vizsgálat eddigi megállapítása szerint, horváth megsértette az elsőbbségi szabályt.

/mti/  
12.15/p

--

-9-

13<sup>15</sup>  
BP

bb.16. nemzetközi szövetkezeti fotókiállítás a budavári palotában

kg/fe/p kz

1979. szeptember 22

a mindennapi élet apró mozzanatait örökíti meg a budavári palota a' épületében szombaton megnyílt nemzetközi szövetkezeti fotókiállítás. négy ország - csehszlovákia, magyarország, lengyelország és románia - szövetkezeti fotósainak legjobb alkotásai kerültek közönség elé.

a nemzetközi kiállítás két évenként rendezik meg, mindig más-más szocialista országban. a mostani már a második, azok sorában, amelyet magyarországon láthat a közönség. különböző kategóriákban összesen 600 alkotást állítottak ki. a rendezők szerint a'korábbi kiállításokkal összehasonlítva, magasabb művészi színvonalú a képanyaga, s mindinkább növekszik a színes fotók aránya. a művészi kivitelű színes képek alkotói között örvéndesen sok a magyar fotóművész.

q mostaniak, a

a kiállítás szeptember 30-ig tekinthető meg, s naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig tart nyitva az érdeklődők előtt. /mti/

bb. 17. vasárnap beköszönt a csillagászati ősz

i kg /fe/p kz

1979. szeptember 22.

szeptember 23-án vasárnap, 16.16 perckor beköszönt a csillagászati ősz, nap-éj egyenlőség alakul ki bolygónkon, vagyis az északi és a déli féltekén egyaránt 12 óra lesz a nappal és ugyanannyi az éjszaka. a 16.16 perc azt a pillanatot jelenti, amikor a nap éppen az egyenlítő fölött áll.

ősszel a föld, a nap körüli pályán vándorolva, tengelyével úgy fordul a nap felé, hogy a déli félteke kapja a több fényt és a meleget, vagyis most ott kezdődik a tavasz. nálunk az északi féltekén viszont egyre rövidülnek a nappalok, hosszabbodnak az éjszakák, s a nap mindig laposabb szögben küldi ránk sugarait. vasárnap például még 42 fokos szögben érkeznek a napsugarak, december 22-én, az év legrövidebb napján, pedig már csak 19 fokos szögben. ekkor alig 10 centire a horizont felett delel majd a nap s ekkor lesz leghosszabb az árnyékunk. nyáron egyébként 66 fokos szögben tűznek a napsugarak.

amint a meteorológiai intézetnél elmondták, az időjárás előreláthatóan alkalmazkodik a csillagászati őszhöz: vasárnap, sajnos vége lesz az indián nyárnak, több felhőre, kevesebb nap-sütésre számíthatunk, s a szél is felkerekedik. /mti/

12.30/p

-10-

12<sup>25</sup><sub>3P</sub>

bb.18. 300 éves a kunszentmiklósi damjanich gimnázium

lász/p kz

1979. szeptember 22.

kiállításokkal, öregdiák-találkozókkal, s gazdag kulturális műsorral ünnepelte fennállása 300. évfordulóját kunszentmiklóson a damjanich gimnázium. a kétnapos programot szombaton a kunság nagymultu oktatási intézményének iskolatörténeti kiállítása nyitotta meg. ugyancsak az eseményhez kapcsolódik öt neves festőművész közös képzőművészeti tárlata továbbá a táj néprajzi értékeit, növény-és állatvilágát szemléltető bemutató is.

délután jubileumi ünnepség keretében emlékeztek meg a több száz éves iskola multjáról. mint elmondták tanulója volt fehér géza, az európai hírü régész, virágh gedeon a szabadsághős, thury józsef a nyelvész és ács károly népköltészeti kutató is. mai oktatási színvonalát jellemzi, hogy az utóbbi három esztendőben az itt érettségizettek 52 százalékát felvették egyetemekre, főiskolákra.

vasárnap évfolyamtalálkozókkal, sportrendezvényekkel folytatódik a 300 éves kunszentmiklósi damjanich gimnázium emlékünnepe. /mti/

-.-

bb.19. emléktáblát avattak dömösön zelovich kornél szülőházán

ber/p kz

1979. szeptember 22.

emlékünnepeket rendeztek szombaton dömösön zelovich kornél akadémikus születésének 110. évfordulója alkalmából. a magyar vasuti közlekedés és hidépítés nemzetközileg kiemelkedő egyénisége, akinek szobra budapesten a közlekedési muzeum előtt áll. dömös községben született. a művelődési házban kiállítást nyitottak gazdag életművének írásos emlékeiből, a közlekedési muzeumban, az országos műszaki muzeumban és a budapesti műszaki egyetemen őrzött könyveiből és más munkáiból. a szülőháza falán állított emléktábla leleplezésénél varga józsef akadémikus méltatta a magyar műszaki élet világhírü egyéniségének életutját. a koszoruzási ünnepségen családján, a dömös barátok körén, a helyi népfrentbizottságon kívül a magyar tudományos akadémia, a dunakanyar intéző bizottsága, a természettudományi egyesületek szövetsége és a megyei tanács is elhelyezte a kegyelet virágait. /mti/

12.45/p

-.-

-11-

13<sup>50</sup><sub>3P</sub>

bb.20. elutazott a polinario front küldöttsége

fe/pp kz

1979. szeptember 22.

a magyar szolidaritási bizottság meghívására hazánkban tartozkodott a polinario front kéttagú küldöttsége. a küldöttség megbeszélést folytatott a magyar szolidaritási bizottsággal, a szakszervezetek országos tanácsa és a divsz képviselőivel, majd látogatást tett a szilasmenti termelőszövetkezetben, ahol a magyar szövetkezeti mozgalommal és a termelőszövetkezet életével ismerkedett.

a tárgyalások során a polinario front képviselői tájékoztatást adtak a saharai arab nép függetlenségéért és szabadságáért folytatott harcáról, a magyar szolidaritási bizottság támogatásáról biztosította igazságos harcában a polinario frontot.

a küldöttség szombaton elutazott hazánkból. /mti/

--

felhasználható 17 órától!

bb.21. hallássérültek országos kulturális bemutatója székesfehérváron

dáv/p kz

1979. szeptember 22.

pantomimjátékok, színvonalas bábműsorok szerepeltek a hallássérültek szombaton, székesfehérváron megrendezett országos kulturális bemutatójának műsorán. a nagyszabású rendezvényen több mint négyszázan vettek részt, s színpadra lépett egy ndk-ból érkezett vendég pantomimegyüttes is.

a hallássérültek országos szövetsége, amely több mint tízezer tagot számlál, minden évben hasonló módon teremt bemutatói lehetőséget a hallássérültek öntekvékeny együtteseinek. /mti/

--

bb.22. vasas természetjárók országos találkozója salgótarjánban

csiz/p kz

1979. szeptember 22.

a tanácsköztársaság 60. évfordulója alkalmából meghirdetett vasas turák befejező állomása salgótarján. a mintegy félezer résztvevővel szombaton megkezdődött kétnapos találkozó alkalmából a salgóvár lábánál álló tanácsköztársasági emlékművet is megkoszorúzzák. itt adják át a vasas turák résztvevőinek kijáró tanácsköztársasági turajelvényt is. /mti/

--

13.00/p

-12-

14<sup>15</sup><sub>3P</sub>

bb.23. tűz dunaföldváron

fe/p kz

1979. szeptember 22.

tűz keletkezett a dunaföldvári virágzó tsz fenyőerdőjében. a nagy erővel kivonuló tűzoltóság rövid idő alatt megfékezte, de hat hektár erdőterület pusztulását már nem lehetett megakadályozni. a mintegy 180 ezer forint kárral járó tüzet, az eddigi vizsgálat szerint, a tűzgyújtási tilalom ellenére végzett gazégetés okozta. a vizsgálatot folytatják.

a bm tűzoltóság országos parancsnoksága ezzel összefüggésben is nyomatékosan felhívja a figyelmet az őszi mezőgazdasági munkák idejére kiadott tűzgyújtási tilalom betartásának fontosságára. a hosszabb idő óta tartó szárazságban látszólag jelentéktelen méretű tüzek is gyorsan terjedhetnek, s nagy értékek pusztulását okozhatják. a tűzvédelmi utasítások pontos betartásával, gondossággal nemcsak a mezőgazdaság, hanem mindannyiunk értékeit védjük. /mti/

--

bb.24. pátzay páál bucsuztatása

i min/pá/pp pp

1979. szeptember 22

pátzay páál, kétszeres kossuth-díjas kiváló művész barátai és tisztelői szeptember 26-án, szerdán 10 órától róhajták le kegyeletüket a művész hamvait tartalmazó urnánál, a magyar képzőművészeti főiskola aulájában. /vi. népköztársaság útja 69./, ugyancsak szerdán a főiskolán, 12 órakor lesz a művész hamvasztás utáni bucsuztatása. pátzay páál hamvait szeptember 28-án, pénteken 15 órakor helyezik örök nyugalomra kapuváron, a városi temetőben. /mti/

--

bb.25. időjárásjelentés

p pp

1979. szeptember 22.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 22-én szombaton délben:

változékonyabb lesz az idő, csökken a hőmérséklet.

továbbra is körülbelül a leningrád-varsó-prága milánó vonalban húzódik az a több száz km széles felhő és csapadékzóna, amely az elmúlt 24 órában a balti-tenger környékén, a lengyel-síkságon, a cseh-medencében és az alpok térségében okozott jelentős mennyiségű esőt.

/folyt köv./  
13.15/p

-13-

14<sup>10</sup><sub>3P</sub>

bb.2.9. /időjárásjelentés.....folyt/p

a lehullott csapadék mennyisége többfelé elérte a 20-30 mm-t, sőt kisebb körzetekből 50 mm-t is jelentettek. az említett frontálzónától nyugatra, északnyugatra eső területeket hűvös levegő árasztotta el. keletre viszont meleg, szubtrópusi levegő található. ennek nagyon kicsi a nedvességtartalma, így általában kevés a felhő és a hőmérséklet csúcspontja eléri a 23-30 fokot. a hűvös, nedves levegő csak nagyon lassan mozog kelet felé, de még így is döntően meghatározza majd vasárnapi időjárásunkat.

házánkban pénteken az ország nagy részén derült, napos idő volt. csupán a nyugati határvidéken növekedett meg átmenetileg erősebben a felhőzet, de eső ott sem esett. a hőmérséklet a kora délutáni órákban az évszaknak megfelelő sokévi átlagnál több fokkal magasabban, 24-30 fok között váltakozott. szombat hajnalra 8-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a nyugati határvidéken ismét megnövekedett a felhőzet, máshol napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor nyugaton 19-23 máshol 23-26 fok között alakult.

budapestén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19,7 fok volt, 4,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 mb, /755 mm/ változatlan.

várható időjárás vasárnap estig:

elsősorban délen és nyugaton megnövekvő felhőzet, a dunántúlon többfelé, máshol szórványosan záporral, zivatarral, majd csendes esővel. többfelé élénk, helyenként erős lökésekkel kísért délkeleti, déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton 18-22, keleten 23-26 fok között.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 19 fok volt.

/mti/

a duna vízállása budapestnél 160 cm, vízhőfok 16,6.

13.25/p

14<sup>30</sup>/<sub>3P</sub>

-14-

bb.26. átutazott budapestén a, al-ahmar

pp/fe/p pp

1979. szeptember 22.

győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára szombaton a kb székházában szívélyes, baráti légkörű megbeszélést folytatott abduallah al-ahmarral, az arab-ujjászületés szocialista pártja nemzeti vezetőségének főtárhelyettesével, aki átutazóban tartzkodott hazánkban.

a találkozó ismételten kifejezte a két párt nézeteinek azonosságát a megvitatott kérdésekben, amelyek között különös figyelmet fordítottak a közel-keleti helyzetre. elítélték az imperializmus és szövetségesei érdekeit szolgáló camp david-i megállapodást, s rámutattak a különutas alku veszélyes következményeire. hangsúlyozták a két párt változatlan eltökéltségét az erőfeszítések folytatására a válság igazságos és tartós rendezéséért, amelynek alapvető feltétele az izraeli csapatok kivonása az 1967-ben megszállt összes arab területről, a palesztinai arab nép jogának elismerése az önrendelkezésre, független államának létrehozására.

a megbeszélésen áttekintették a két párt kapcsolatait további fejlesztésének lehetőségeit, és kifejezték készségüket az együttműködés elmélyítésére.

a találkozáson részt vett nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, valamint saddik saddikni, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

bb.27. új lehetőségek nyílnak a látáskultúra fejlesztéséhez - kiss istván zárónyilatkozata a képzőművészeti világhétről

t mir/gg/p pp

1979. szeptember 22.

szombaton véget ért a képzőművészeti világhét ezévi rendezvénysorozata. az egész országra kiterjedő, művészek sokaságát és a társadalom számos rétegét megmozgató események tanulságait kiss istván szobrász, kossuth-díjas érdemes művész, a magyar képző-és iparművészek szövetségének elnöke összegezte az mti munkatársának:

/folyt köv./

13.30/p

14<sup>20</sup>/<sub>3P</sub>

-15-

bb.27./uj lehetőségek....folyt/p

-az ezévi világhét központi gondolata - „a gyermek világa,, -tulmutatott a képző-és iparművészet belső, szakmai kérdésein - mondotta.- közérdekű törekvés,a jövőért érzett felelősség-jutott kifejezésre abban,hogy a világhét rendezvényei ezuttal egytől-egyig a nemzetközi gyermekév jegyében fogantak. felismerve a művészekkel való együttműködésben rejlő lehetőségeket, számos megye, város, kulturális intézmény és vállalat tette magáévá céljainkat,s érdemi munkával,uj utak keresésével gazdagította a világhétet.az ideai rendezvények mottója is azt sugallta,hogy a gyermekek világának vizuális megértését, és gazdagítását tüzték maguk elé szövetségünk tagjai. ugy is mondhatnám, hogy ez a világhét munka-centrikus volt. különböző pályázatok keretében heteken-hónapokon át festők,grafikusok, szobrászok, kerámikusok, belső építészek, ötvösök,textilművészek és formatervezők sokasága fáradozott azon,hogy ujszerű javaslatokkal, hasznos gyakorlati tanácsokkal járuljon hozzá a társadalom képi kultúrájának fejlesztéséhez,s ezen belül is elsősorban a gyermekek képi gondolkodásmódjának gazdagításához. 9 megértetését

- műcsarnokbeli, központi kiállításunk is ezt a célt szolgálta:az emberek élményeinek, gondolatainak képi megfogalmazását, a közlés,a kommunikáció önálló,és semmi mással nem helyettesíthető eszköz-rendszerének továbbfejlesztését. ezen a kiállításon csaknem félszáz művész és 80 gyermek munkája egymást erősítve és kiegészítve bizonyította,hogy a képi eszközökkel megfogalmazott közlés megértéséhez szavak nélkül is eljuthatunk. számítottunk arra,hogy a kiállítás vitákat vált ki. a tárlat eddigi sikere azonban - ugy érezzük -a viták ellenére is minket igazol.

- a legfontosabb számunkra mégis az, hogy a világhét rendezvényei széleskörű társadalmi összefogás eredményeként jöttek létre. ennek egyik ékes bihonyitéka a műcsarnok-beli kiállítás katalógusa, amely - a hagyományoktól eltérően - a tárlat egyes darabjainak színes diakockáit tartalmazza. céljainkat megértve e katalógus kiadásával a diafilmgyártó vállalat támogatta munkánkat. ez is jó példa arra,hogy az azonos kulturális törekvéseket szolgáló szervezetek,intézmények hogyan foghatnak össze a közös célok ujszerű, előre mutató és magasabb színvonalu megvalósítása érdekében.

/folyt köv./

y  
13.45/p

14<sup>10</sup>/<sub>3</sub>p

-16-

bb.27./uj lehetőségek.....12.folyt/p

- a világhét központi kiállítása mellett két országos pályázat eredményét is bemutattuk. miskolcon,a városi könyvtár kiállító termében „a gyermekkönyv nemzetközi nyelve: a grafika,, címmel a gyermekkönyvek illusztrációs pályázatának sikeres alkotásait tártuk a közönség elé. reméljük,hogy a könyvkiadók érdeklődését sikerült felkelteni e jelentős kezdeményezéssel, s a pályaművek kínálta művészi „lehetőségeket,, viszontlátjuk majd a következő évek gyermekkönyveiben is. másik országos pályázatunknak „a képzőművészet vetített képeken,, volt a címe. a diafilmgyártó vállalat - felismerve a vizuális kultúra terjesztésében betöltött felelősségteljes szerepét- e pályázattal kívánta bővíteni a diafilmek készítésében részt vállaló alkotóművészek körét,az ezzel kapcsolatos legsikeresebb pályamunkákból kiskunhalason rendeztünk szakmai tanácskozással egybekötött kiállítást.

- a világhét idején ugyanakkor két újabb pályázatot is meghirdettünk. „a mi iskoláskönyvünk,, címmel kiírt pályázattal a művészek alkotó fantáziáját kívánjuk mozgósítani. mindezt a képi információ-közlésnek az általános iskolai tankönyvekben való ujszerű,szélesebb körű alkalmazása, hasznosítása jegyében. e pályázatunk legfontosabb célja az,hogy a művészek rátaláljanak a vizuális nevelés és oktatás olyan módszereire,amelyek továbbfejlesztik az eddigi gyakorlatot és új, kísérletező utat nyitnak az iskolai tankönyvek ma még túltengő szöveg-centrikusságának csökkentéséhez. másik,a világhét alkalmával meghirdetett pályázatunk címe : „művészek a technikai nevelésért,,. e pályázattal annak felderítését és kiaknázását szeretnénk elérni,hogy mivel járulhatnak hozzá az iparművészek a technikai műveltség iskolai és iskolán kívüli fejlesztéséhez. mindkét új pályázatunkkal érzékelteni kívánjuk azt is, hogy képző- és iparművészeinknek nemcsak a gyermekek nemzetközi évében feladatuk a gyermekek képi élményvilágának és gondolkodásmódjának gazdagítása. a világhét számos más eseménye is azt bizonyítja,hogy a művészek és a társadalom kapcsolata egyre szorosabbá,elmélyültebbé válik és társadalmunknak szüksége van a művészek sokrétű támogató munkájára, segítő kezdeményezésére - fejezte be nyilatkozatát a magyar képző- és iparművészek szövetségének elnöke./mti/

--

13.55/p

15<sup>00</sup>/<sub>3</sub>p

-17-

bb.13. környezetvédelmi hét szolnok megyében

end/p kz

1979. szeptember 22.

környezetvédelmi hét kezdődött szombaton szolnok megyében, azzal a céllal, hogy ráirányítsák a figyelmet a környezeti ártalmakra, mozgósítsák az embereket a társadalmi feladatok megoldására. első eseményeként a megyei művelődési és ifjúsági központban megnyílt az „ember és a természet”, című fotó, valamint a „környezetünk”, című fotó-és plakátkiállítás. a máv csomóponti klubban a „barátom a természet”, címmel rendezett gyermekrajz kiállítás várja az érdeklődőket.

a hét elején ankétot rendeznek a megye természetvédelmi helyzetéről feladatairól, fejlesztési elképzeléseiről. ismertetik a hortobágyi nemzeti park megyét érintő részeinek természeti értékeit, az arborétumok, ártéri erdők, szikes puszták, a mádárrezervátumok védelmével kapcsolatos társadalmi feladatokat. lesz növényvédelmi, tüzeléstechnikai tanácsadás. több rendezvény foglalkozik az autó, a motor és a környezet kapcsolatával, a levegő szennyezettséggel, a zajártalmakkal. /mti/

bb.28. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke szombaton 14 óráig

p/pp

1979. szeptember 22.

1. csepeli fórum
2. új vetélkedő
3. tanító-muzeum (1. u. j. a. /)
4. feltérképezték a tiszát (3. j. a. /)
5. őstölgy (2. j. a. /)
6. új városrész szentesen
7. új iskola
8. csőtörő kombájn (4. j. a. /)
9. elutazott a dán küldöttség (5. j. a. /)
10. társadalmi munka
11. alkotói díj
12. bkv közlemény
13. környezetvédelem
14. honvédelem és sportünnep
15. közlekedési balesetek

/folyt köv./

414.10/p

15<sup>10</sup>/<sub>3p</sub>

-18-

bb.28./ a belföldi.....folyt/p

16. fotókiállítás (6. j. a. /)
17. csillagászati ósz (7. j. a. /)
18. damjanich gimnázium (8. j. a. /)
19. emléktáblaavatás
20. elutazott apolisario
21. kulturális bemutató
22. természetjárók
23. tűz
24. pátzay páál bucsuztatása
25. időjárásjelentés
26. a. al-ahmar
27. új lehetőségek (9. j. a. /)
28. hírjegyzék

/mti/

bb.29. kommunista műszakok országsszerte

kg/gg/ok pp

1979. szeptember 22.

az mszmp xii. kongresszusa és hazánk felszabadulása 35. évfordulója tiszteletére országsszerte sok üzemben kommunista műszakot tartottak. a csepel művek dolgozóinak 85 százaléka vette fel a munkát, összesen 22 ezren jöttek be a gyárba szabad szombatjukon. az adminisztratív személyzet is a munkapadok mögé állt, vagy a szerelőcsarnokokban tevékenykedett. egy részük kerékpárszerelést végzett, a vas- és acéldöntődében az öntvénytisztításban segédkeztek, a transzformátorgyárban pedig a tekercselésnél, szerelésnél foglalkoztatták őket. sokan a csepel művek saját lakótelepének építőmunkálatain dolgoztak, a szakipari munkákat végezték. ezen a napon mintegy 40 millió forint termelési értéket állítottak elő a dolgozók a kommunista műszak alatt, az ennek fejében kifizetendő 3.5 millió forintot a gyáróriás bölcsőde- és óvoda-fejlesztésére ajánlották fel.

/folyt köv./

14.20/p

-19-

15<sup>15</sup>/<sub>3p</sub>

bb.29./kommunista .....folyt/p

a csepeli kerület más üzemeiben 4500-an kezdték meg szombaton a termelőmunkát, a magyar posztógyárban hatszázán tartottak műszakot, exporttermékek gyártása volt a feladatuk. a csepeli papírgyár dolgozói a termelőmunkán túlmenően részt vállaltak a 14-es számú papírgép rekonstrukciós munkálataiban. több százan a közterületek csinosításán, szépítésén dolgoztak, a kikötő és a korvin uton 1000 fát ültettek szombaton a dolgozók.

a magyar hajó- és darugyárban 5300-an álltak munkába a tiszafüredi és a váci gyáregységgel együtt, ezen a napon 6,5 millió forint értékű munkát végeztek. a budapesti gyárban a szovjet exportra készülő uszódarun és tolóhajón végeztek szerelést, hogy ezzel is meggyorsítsák a hajók átadását, a váci gyáregységben angol megrendelésre készülő konténert szereltek össze, tiszafüreden pedig görög megrendelésre óriáskazán készült. a dolgozók munkájukért 580 ezer forintot kaptak, amelyet a gyáregységek a helyi tanácsoknak ajánlottak fel gyermekintézmények építésére.

pest megyében a középmagyarországi közmű- és mélyépítő vállalat mintegy 1200 munkása és alkalmazottja 38 munkahelyen végzett társadalmi munkát szombaton. közös céljuk: meggyorsítani pest megye és a főváros lakásépítését. a gödöllői központú vállalat munkásain sok mulik, hogy a lakótelepek közmű- és mélyépítési feladatai az idén is maradéktalanul megvalósuljanak. a teljesítmények alapján elért munkabért a vállalati lakásépítési alap növelésére és az üdülés fejlesztésére ajánlották fel.

kiemelt beruházásokon dolgoztak szabad szombatjukon a pest megyei állami építőipari vállalat munkásai, alkalmazottjai. önként vállalt társadalmi munkájuk elősegíti egyebek mellett a kerepestarcsai kórház bővítésének határidőre való elkészülését, ugyanez a cél a gödöllői művelődési központ építésénél is.

/folyt.köv./

14.45 rj

-20 -

15<sup>25</sup> rj

bb. 29. / kommunista... 2. folyt./rj

a komárom megyei állami építőipari vállalatnál háromezren álltak szombaton munkába. a szakipari üzemekben különböző segédmunkákkal foglalatoskodtak, a hamarosan átadásra kerülő új létesítményeknél pedig a terepet rendezték, takarították, így például a tatabányai szállodánál. a vállalat, az idén két kommunista műszakot tervez, s az ezért kifizetendő félmillió forint munkabért a dolgozók lakás támogatására, <sup>építésének</sup> valamint az ifjusági és sportmozgalom fejlesztésére fordítják.

társadalmi munkában dolgozott szombaton a salgótarjáni sikküvegyár teljes délelőtti műszakja. a nap folyamán tízezer négyzetméter exportüveget huztak angliai, egyesült államokbeli és kanadai megrendelők számára, összesen mintegy tízezer dollár értékben. az üvegedző üzemét 2000 négyzetméter biztonsági jármű-üveg hagyta el, amelynek értéke meghaladja a 8 millió forintot. a sikküvegyáriak 140 ezer forint bérmegetakarításukat gyermekintézmények fejlesztésére ajánlották fel.

csaknem 400-an dolgoztak szabadszombatjukon a balassagyarmati kábelgyárban is. kommunista műszakjuk eredményeként 70 tonna tőkés export készáru hagyta el a munkagépeket, a mintegy 3 millió értékű társadalmi munkával létrehozott termelési érték - kábelek, szabadvezetékek - mellett a gyár dolgozói megtakarított bérükből 45 ezer forintot felajánlottak városi gyermekintézmények fejlesztésére. /mti/

-. -

bb. 30. Leleplezték egerben a lengyel menekültek emléktábláját

vid/rj pp

1979. szeptember 22.

négy évtizeddel ezelőtt több tízezer lengyel katona és polgári személy, számos, mindenétől megfosztott család érkezett magyarországra. közülük sokan az északi megyékben telepedtek le, így kerültek egy maroknyian 1939. szeptember 22-én egerbe.

/folyt.köv./

14.50nj

-21 -

15<sup>30</sup> rj

bb. 30. / leleplezték.. 1. folyt./rj

ennek a 40 évvel ezelőtti eseménynek a mementójaként leleplezték le szombaton azt az emléktáblát, amelyet a vár-muzeum épületének falán helyeztek el. az ünnepségen megjelent ludwik ochocki, a lengyel népköztársaság közigazgatási miniszter-helyettese, marian chrusczewski, lengyelország budapesti nagykövetségének tanácsosa, valamint a megye és a város több párt- és állami képviselője. a lengyel és a magyar himnusz elhang-zása után ludwik ochocki avatóbeszédében hangsúlyozta: tisztelet-tel adózik az egész lengyel nép azok előtt, akik az egykori, vészterhes időkben segítették/hazájukból elűzött embereket.

az avatóbeszéd után ludwik ochocki és szalay istván, a heves megyei tanács elnökhelyettese leleplezte a kétnyelvű feliratot tartalmazó emléktáblát. ezt követően a hazánkban működő lengyel egyesület, a bem-társaság, majd a lengyel nagy-követség és a heves megyei tanács koszoruját helyezték el az em-léktáblánál. /mti/

-.-

bb. 31. alap kutatások az atomenergia biztonságos felhasználására - új információk a gyógyászatnak - befejeződött a x. biofizikai vándorgyűlés tihanyban

rév/rj pp

1979. szeptember 22.

az atomenergia biztonságos felhasználása és a gyógyászat további fejlődése érdekében igen nagy jelentőségű kutatásokat végeztek és tudományos eredményeket értek el a magyar biofizikusok az utóbbi években. - mondotta tigyi józsef akadémikus, a magyar biofizikai társaság elnöke szombaton a tihanyban megtartott x. vándorgyűlés befejezése alkalmából. ezek az új tudományos eredmények tovább öregbítették a hazai biokémiai kutatás hírnevét, a tudományág magyar képviselői ugyanis a világon az elsők között alapították meg szakmai társaságukat, és aktívan részt vesznek a kgst és az unesco kutatási programjaiban is.

/folyt.köv./

15.00 rj

-22 -

15.05 rj

bb. 31. / alap kutatások... 1. folyt./rj

a tanácskozáson több előadó beszámolt arról, hogy a paksi atomerőmű építésével párhuzamosan széles körű kutatásokat kezdtek. felmérték, matematikai modellek segítségével kiszámították a levegő, a víz, a talaj és az élő szervezetek várható sugárterhelését. ennek rendszeres és hiteles méréséhez, értékeléséhez gondosan feltérképezték a jelenlegi helyzetet, a vidéken érvényesülő természetes sugárhatásokat. a jövőben ezekkel vetik majd össze az esetleges változást. a biofizikusok máris teljes biztonsággal megállapították; hogy a várható sugárterhelés mértéke több nagyságrenddel alatta marad a magyar szabványok szerint ártalmatlannak nyilvánított mennyiségnek. ezzel kapcsolatosan megjegyezte az akadémikus, hogy a magyar szabvány összességében szigorubb, mint az erre vonatkozó nemzetközi előírás. kidolgozták a biofizikusok azokat a diagnosztizáló módszereket is, amelyek segítségével az élő szervezetben a rendkívül kismértékű, még ártalmatlan sugárhatások is kimutathatók és kivédhetőek.

a tanácskozás másik központi témája a sejt határfelületeken - a membránokon - lejátszódó anyag-kicserélődés volt. az e folyamatokat kutatók és a gyógyászat között állandó az információcsere. az alap kutatás ugyanis hasznos utmutatást adhat számos betegség gyógyításához. így például többen beszámoltak a vándorgyűlésen a sejtek közötti vízáradás, a sejt és a víz kötődésének jelentőségéről. rámutattak, hogy a kisgyermekek kiszáradási betegségei a víz vagy a sejt szerkezetének, a kettő egymáshoz való viszonyának változásával jár. az idősebb szervezet vízgazdálkodása is a sejtek vízfelvételi képességének csökkenését mutatja. mindezen kóros esetekben változtatni lehet a víz vagy a sejt szerkezetének befolyásolásával. a gyakori szürkehályog is a víz és a fehérje kötődésének elváltozása, s ennek sejt szintű megismerése, elemzése, befolyásolása is a gyógyászatot segítheti.

a sejteken belül az alkotó elemek és a víz kötődésének mikéntje határozza meg, hogy egy-egy növény hogyan türi a fagyot. ha ez a kötődés gyengébb, akkor a víz megfagy és a fagykristály szétrobbantja a sejtet, ezzel elpusztíthatja a növényt. ennek a mechanizmusnak a kutatásában is figyelemre méltó eredményeket értek el a magyar biofizikusok, és fontos információkat adnak a növény nemesítéshez.

/folyt.köv./  
15.05 rj

-23 -

16.00 rj

bb. 31. / alapkutatások.. 2. folyt./rj

a biofizikusok lényeges feladatuknak tartják, hogy a fizikai kutatások legújabb eredményeit alkalmazzák a biológiai kutatásokban és a gyógyászatban. ezek körében újdonság most hazánkban a komputer tomográf, amely a számítógép és a röntgen rétegfelvévő kombinációja. a szervek különböző megbetegedéséről ad pontos képet a néhány perc alatt elkészített több felvétel. az első be- rendezés elkészült a medicornál, és ennek a hazai alkalmazására a biofizikai társaságon belül máris megalakult az önálló munka- csoport - mondotta befejezésül tigyi józsef akadémikus. /mti/

-.-

bb. 32. teljes nagyüzem a földeken - országszerte folynak az őszi mezőgazdasági munkálatok

ö/vid/kg/rj pp

1979. szeptember 22.

a kellemes, napsütéses időjárás kedvez a mezőgazdasági üze- mek dolgozóinak az őszi munkálatok elvégzésében. az jó időt ki- használva szombaton mindenütt benépesült a határ, munkába álltak a gépek.

fejér megyében teljes lendülettel folyt a burgonya és a cukorrépa betakarítása, s helyenként hozzáláttak az ősziárpa és az őszi buza vetéséhez is. vége felé közeledik a napra- forgó begyűjtése, a 22.000 hektár 90 százalékáról már magtá- rakba hordták a termést. a kukorica szedését a legtöbb gazda- ság megkezdte, egy részük azonban még vár a munkával, a nap- energiára bizza a szemek szárítását. a megyében az idén száz- ezer hektárról kell védett helyre szállítani a termést. nehéz körülmények között dolgoznak a burgonyabetakarító gépek. a talaj ugyanis olyan száraz, hogy a gép a gumókkal együtt a földrögöket is felszedi, s ez többletmunkát jelent. a cukorrépa szedése még a kezdet-kezdetén tart, nagyobb erővel majd októ- berben látnak hozzá a gazdaságok.

csongrád megye nagyüzemei is jól kihasználták a csa- padékmentes időszakot. a kukoricaföldeken szeptember közepén indultak meg a kombájnok, s eddig a 80 ezer hektár termésnek 10 százalékát takarították be. a napraforgó aratásával az idén előbb- re tartanak, mint más évek hasonló időszakában.

/folyt.köv./  
15.15 rj

-24 -

16<sup>10</sup> rj

bb. 32. / teljes nagyüzem ... 1. folyt./rj

az olajnövény kétharmada fedél alatt van. a terméskilátások ked- vezőek, hektáronként 18 mázsás hozamot várnak a szakemberek. a gazdaságok tuljutottak a burgonyaszedés félidején, a cukornépát pedig a meghatározott ütemterv szerint szállítják az átvevőhelyek- re. a vasuti rakodóhelyeket az idén korszerűsítették, erősfényű lámpákat állítottak fel, s így az éjszakai órákban is zavartala- nul fogadhatják a földekről érkező termést. a betakarítási csucs- időszak egybeesik az őszi kalászosok vetésének kezdetével, s mind- ez alaposan átgondolt munkatervezést követel a gazdaságoktól.

a szegedi járás homokvidékén hozzáfogtak a rozs és az őszi- árpa vetéséhez. gondot okoz, hogy a korábban elvetett repce a szárazság miatt egyenlőtlenül kelt. a mezőgazdászok kiadós csapadékot várnak, ami meggyorsítaná a már elvetett ősziak kelé- sét.

a hét végére munkacsucs alakult ki a borsodi földeken is. a vetőgépek és a betakarító kombájnok nyújtott műszakban dolgoz- nak. szombatra a megyében befejeződött a rozs és az ősziárpa veté- se. az erőket most az őszi buza vetésére összpontosítják, amely- ből eddig megközelítően 5000 hektáron került földre a mag. a szán- tó és vetőgépek mellett dolgoznak a kombájnok is. a bodrog- közben és a mezőkövesdi járásban a napraforgó aratása befejezés- hez közeledik. a kombájnokra adatpereket szereltek, ily módon gyorsítják a munkát egyebek mellett a szerencsi járásban és a lejtős területű encsi járásban. jó ütemben halad a burgonya felsze- dése is, elsősorban a háztáji és kisegítő gazdaságokban, amely a termés több mint 70 százalékát adja. gépesítették a szedést a sajó- menti burgonyatermesztési társulás nagyüzemi tábláin. az ország- legészakibb szántóföldjein a hét végén megkezdték a kukoricabetaka- ritást is.

gépátcsoportosítást hajtanak végre vas megyében a betakarítás meggyorsítására, s a nagy értékű berendezések jobb kihasználására. a nyugati magyarországi vidéken ugyanis az alpok érezteti hatását, s így a hűvös határmenti és a melegebb rába-menti tájak között 10-12 napos eltérés van a termények érésében. egész gépláncok ven- dégeskednek azokon a mezőkön, ahol korábban érik a termés, később az itteni gazdaságok segítik a határmenti üzemeket. a gépeknek 1,8 millió tonnányi terményt kell raktárba szállítani. emellett 6000 hektárra istállótrágyát szórnak ki. műtrágyából 135 ezer tonna jut a földekre.

nagy munka vár a traktorosokra, 67 ezer hektár őszi vetést és 82 ezer hektárnyi őszi mélyszántást kell elvégez- niük. jelentős eszközök állnak erre rendelkezésére; nagy teljesít- ményű szántótraktorokból 180 van már, s teherautóból is több áll- hat üzembe, mint tavaly.

/folyt.köv./

15.25 rj

-25 -

16<sup>15</sup> rj

bb. 32. / teljes nagyüzem... 2. folyt./nj

a soproni történelmi borvidéken, pannonhalma környékén, s a győrtől délre fekvő sokoróaljai dombvidéken a nagyüzemi és a háztáji szőlőkben ezrek szüreteltek szombaton. a soproni borvidéken most szüretelik a leánykát, a kék szőlő ellenben, amiből a tüzés vörösbor, a kékfrankos készül, még a töveken marad, érlelődik. a soproni állami gazdaságban a kékfrankos szüretelését az idén már szőlőkombájnnal végzik. a hét végén nagy erővel végezték a kisalföld mezőgazdasági üzemeiben a kukorica szedését is.

zala megyében a repce a legfontosabb ipari növény, ez már földben van. most a rozs vetésének utómunkálatait végzik. ezzel egyidőben megkezdtek az ősziárpa vetését, és néhol a kukoricatörést is. jól halad a silókukorica és más silótakarmány betakarítása. a szőlőtermés negyedrészt szüretelték le eddig, s a háztáji területeken is megkezdődött szombaton a szőlőszüret a zalai hegyháton. az első tapasztalatok alapján kitűnő pezségalapanyagot szüretelnek. /mti/

--

bb. 36. sok látogató a vásárlás előtti napon -  
a szlovák miniszterelnökhelyettes is megtekintette a bnv-t

t/ol/nj pp

1979. szeptember 22.

szombaton már a korareggeli óráktól hosszú sorok álltak a bnv pénztárai előtt, nem kétséges: sokan választották családi programként a zárás előtti napon a bnv megtekintését. a pénteki több mint 66.000-es látogató-számmal már megközelítette az 566 ezret, szombaton pedig 650 ezer fölé nőtt azoknak a száma, akik felkeresték a bnv-t.

a szombati nyitás után valósággal előzönlötte a pavilonokat a közönség. egész nap nagy volt a forgalom, a kicsinyeket a szülők csak elvonszolni tudták a játékiállításról, különösen a szovjet „meseországból”, ahol a kiállított játékszerekkel kedvükre szórakozhattak a gyerekek.

/folyt.köv./

15.30 nj

-26 -

16.29 nj

bb. 36. / sok látogató... 1. folyt./nj

a vásárnak ezen a napon is volt hivatalos vendége: jan gregor, a szlovák szocialista köztársaság miniszter, akit keserü jánosné könnyüipari miniszter hívott meg. a delegáció tagjaként részt vett a látogatáson alos kusalik szlovák iparügyi miniszter is. a vendégek bakos zsigmond könnyüipari államtitkár társaságában tekintették meg az ágazat, valamint a kozmetikai és háztartásvegyipar, az élelmiszeripar pavilonjait, továbbá az interplayexpo magyar kiállítását és ruházatiparunk divatbemutatóját. a látottakról jan gregor a következőket mondotta az mti munkatársának:

elnök-helyettes,

- ismeretes az országaink közötti sokirányú együttműködés, amelynek továbbfejlesztésére adottak a lehetőségek. együttműködésünk termelési kooperációkra alapozódik, ennek továbbfejlesztésére a könnyüiparban széles távlatok kínálkoznak. elsősorban a modell-tervezésben, az anyag- és nyersanyagbiztosításban, valamint az árucseré bővítésében látom az együttműködés elmélyítésének lehetőségeit.

bár szombat teljes egészében a közönség napja volt, a tárgyalásokban még javában összegezték az üzleti eredményeket, s újabb szerződések aláírására is sor került. a butoripar exportját bonyolító artex-nél például elmondották, hogy mintegy hatvan külföldi cég képviselőivel tárgyaltak a vásáron, már az új gyakorlat szerint, a termelők jelenlétében. így ugyanis „első kézből” kaphattak választ minden kérdésükre a külföldi üzletfelek. egyik amerikai partnerükkel - az usa-ban 13 üzletháza van - például 3.2 millió dolláros szerződést kötöttek. a partner jelezte: jó minőségű, időre történő szállítás esetén fenntartja az export további bővítésének igényét. ezzel a szerződéssel együtt a hazai butoriparnál már lekötött jövőévi tőkés export értéke eléri az 1-1,3 milliárd forint értéket. így a kilátások alapján a magyar butorok exportja a könnyüipar külpiaci kapcsolatainak alighanem egyik leggyümölcsözőbb területe lesz. különösen sok rendelés érkezett a kanizsa butorgyár „darling”, és a zala butorgyár „zürich ii.”, szekrényfalára, a budapesti mübutorasztalosok stíl-, és a békéscsabai butoripari szövetkezet újfajta legömbölyített széli stilizált butoraira.

/folyt.köv./

15.40 nj

-27 -

16.30 nj

bb. 36. / sok látogató... 2. folyt./nj

felkeresték a tárgyalókat a szovjet üzletfelek mellett cseh és szlovák, lengyel és ndk-beli partnerek is. az államközi szerződések alapján várható, hogy 1980-ban lakásbutorokból 15-16 millió rubel értékűt szállítanak szocialista piacokra. hozzáadva ezekhez az intézmények, szállodák részére rendelt további 5 millió rubel értékű magyar terméket, előrelátható: jövőre nem exportmegrendelésben, hanem a külpiaci igények kielégítésében várható hiány. mindkét fő termékcsoporthoz ugyanis többet kérnek külföldről, mint amennyit a hazai butoripar jelenleg szállítani képes.

az ezidáig még „tartózkodó”, belkereskedelem is elismeréssel nyilatkozott a halasi kötöttárugyár kiállított termékei iránt több külföldi, szovjet, francia, nszk-beli, kanadai cég érdeklődött. jövőre várhatóan szocialista piacra 750 ezer, több országba pedig 1,3-1,4 millió darab terméket exportálnak. volt olyan amerikai üzletfelük is a vásáron, aki még ezévi szállításra rendelt összesen 120 ezer darab felső kötöttárut.

a tiszai vegyikombinát 4000 tonna festék szállításában állapodott meg a belkereskedelemmel. a nagy tételű festéket a negyedik negyedévben szállítják, ebből 1500 tonna nagydíjas termék. külföldi partnerekkel a tvk 1500 tonna műanyagtermékére kötött exportszerződést, 1,2 millió dollár értékben - elsősorban polipropilén anyagokat szállít belgiumba és jugoszláviába.

a transelektro számos más szerződése mellett arra vállalkozott, hogy a kontakta villamosszerelési cikkeiből egymillió dollár értékűt szállít egy indonéz vállalatnak, amelynek képviselőivel közös vállalat alapításról is tárgyalásokba kezdtek.

a fémbutor szövetkezet a konsumex közreműködésével kooperációs megállapodást kötött olasz partnerével gyermekkocsik közös gyártására.

a belkereskedelmi minisztérium tárgyalójában is megvonták a mérleget. gábor pál minisztériumi főosztályvezető elmondotta: híradástechnikai iparunk termékei közül, eltérően a hagyománytól, ezúttal egy sem kapott vásárdíjat, mégis számos jelentős újdonságot hoztak a vásárra. ezek közé sorolta az orion hi-fi hangminőséggel dolgozó, vevőkészülékét, a hazai piacon hosszú évek óta abszolút hiánycikknek számító rádió-tuner-t. úgy ítélte meg, hogy az erősáramú háztartási cikkeket előállító hazai gyárak kevés igazán új terméket mutattak most be.

/folyt.köv./

15.55 nj

-28 -

1640 nj

bb. 36. / sok látogató... 3. folyt./nj

ezzel szemben a fejlesztés során erőteljes hangsúlyt kapott az anyagtakarékosság, s ebből a szempontból elsősorban a hajdusági iparművek energiatakarékos, kivezetett hőfokszabályzós, zománctartályú új villanybojler-családját, a vbkm „Cirkotop”, elnevezésű, légekavarásos elven működő, edényre helyezhető sütőtűjét, a fég új hőfokszabályzós, igen gazdaságosan üzemelő gázkonvektorát és a zim lampart gyárának bnv-nagydíjas g-750-es gáztűzhely-családját emelte ki. kilián jános, a ruházati kereskedelmi főosztály vezetője arról szólt, hogy az ipar a rendelkezésre álló anyagokból igyekezett korszerű kínálatot teremteni, érezhető volt bemutatón a gyártástechnológia fejlesztése. a sikeres gyártmányfejlesztést igazolja a sokfajta új áru, amely már most kapható az üzletekben. kifogásolta viszont, hogy változatlanul szerény a kártolt szövetek kínálata. színvonalasnak, tetszetősnek ítélte a cipőipar kollekcióját.

a délutáni órákban borusra váltó időjárás sem zavarta meg az igazi vásári forgatagot, és nem csökkent a nagyközönség érdeklődése. a vásár vasárnap este 19 órakor zárja kapuit. /mti/

1979. szeptember 22.

bb. 35. szombaton elutazott

k/da/rj pr pp

budapestről az nszk antifasiszta szövetségének delegációja, amely willy kutz-nak, a szövetség elnökségi tagjának vezetésével tárgyalásokat folytatott a magyar partizán szövetség vezetőivel a két szervezetet kölcsönösen érintő kérdésekről, szövetségeik együttműködéséről. /mti/

16.00 nj

-29 -

1640 nj

bb. 33. almászüret a barátság kertben

kal/rj pp

1979. szeptember 22.

a magyar és a szovjet határ találkozásánál fekvő Lenin nevét viselő barátság almáskertben szombaton tartották a hagyományos almászüretet. a szovjet, magyar és ukrán zászlókkal feldiszített kert közelében, az államhatáron találkoztak egymással a kárpátontuli terület és szabolicszatzmár megye párt-, állami és társadalmi szervezeteinek vezetői. az üdvözlést követően a vendégek a kert magyarországi oldalán, majd a szovjetunióbeli részén működtek közre a gazdag termés szüretében. a találkozó résztvevői megtekintették a kárpátontuli terület mezőgazdasági kísérleti állomásán két esztendővel ezelőtt, a nagy október 60. évfordulója tiszteletére telepített 60 hektáros gyümölcsösöt, amelynek almafacsemetái szépen fejlődnek, s a közeli esztendőben már termőre fordulnak.

a barátság almáskert sorrendben 19 közös szürete politikai nagygyűléssel folytatódott. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára beszámolt azokról az eredményekről, amelyeket szabolicszatzmár dolgozói az év első nyolc hónapjában elértek. mint elmondta: az ipari termelés 8, az építőiparé 10 százalékkal haladta meg a tavalyit, s az ország egész mezőgazdasága a mostoha időjárás ellenére is teljesítette feladatát. sok egyéb között ezekben a napokban 420 ezer tonna alma szürete, 95 ezer hektár kukorica betakarítása vár a szabolicszi gazdaságok kollektíváira.

junij vasziljevics ilnyickij, az ukrán kommunista párt kárpátontuli területi bizottságának első titkára szólt a vidék munkásnapjairól, amelyek során nyolc hónap alatt az iparban dolgozók a tervezettnél 70 millió rubellel több terméket állítottak elő.

a nagygyűlésen adták át a vásárosnaményi járás és a beregói kerület pártbizottságainak kezdeményezésére meghirdetett szocialista munkaverseny élenjáróinak a vándorzászló kitüntetését. ebben az időben a beregsurány-beregdaróc-márokpapi barátság termelőszövetkezet barátság nevet viselő négyzseeres szocialista brigádja és a mezőgazdasági kísérleti állomás munkacsapata részesült.

az esemény zárásaként a nagygyűlés résztvevői levelet fogalmaztak meg a szovjet és a magyar pártvezetőknek; leonyid iljics brezsnyevnek és kádár jánosnak, üzenetükben - amelyhez egy, a kertben termelt gyümölcsöt tartalmazó ajándékkosarat is mellékeltek - jelentést tettek az almatermesztő- és kutató tevékenységük eredményeiről. /mti/

-. -

16.30 rj

-30-

17.31 rj

bb. 34. Lottó nyeremények

rj pp

1979. szeptember 22.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a 38. Lottó játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvény 65 fogadónak volt, nyereményük egyenként 112.179.- ft.

3 találatos 6.222 fogadónak volt, nyereményük egyenként 586.- ft.

a 2 találatos szelvények száma 176.822 db, ezekre egyenként 26 ft-ot fizetnek.

/mti/

-. -

bb. 37. szakszervezeti küldöttség utazott damaszkuszba

pp/rj pr

1979. szeptember 22.

földvári aladárnak, a szot elnökének vezetésével szombaton szakszervezeti küldöttség utazott damaszkuszba. a delegáció részt vesz az arab szakszervezetek nemzetközi szövetségének szeptember 24-27 között tartandó VII. kongresszusán. /mti/

-. -

17.45 rj

-31 -

18.21 rj

bb. 38. ~~idő~~járásjelentés

tud/rj pr

1979. szeptember 22.

a meteorológiaiintézet jelenti 1979. szeptember 22-én, szombaton este 18 30 órakor

hűvösebb idő, többfelé eső

fokozatosan keleten is megnövekszik a felhőzet, majd jobbra erősen felhős lesz az ég. a dunántulon többfelé, máshol elszórtan várható eső, zápor. a dunántulon erős lökésekkel kísért északnyugati, a tiszántulon időnként élénk déli szél lesz. a hőmérséklet kora délután általában 17-22 fok között alakul, de északnyugaton 15 fok közelében marad, keleten még megközelíti a 27 fokot. /mti/

bb. 39. felhasználható 20 órától! -.-

a magyar vizügyi küldöttség hazaérkezett bulgáriából

pp/rj pr

1979. szeptember 22.

vincze józsefnek, az országos vizügyi hivatal elnökhelyettesének vezetésével hazaérkezett burgaszból a magyar vizügyi küldöttség, amely a kgst vizügyi vezetők értekezletének 26. ülésén vett részt. a tanácskozáson a szocialista országok vizügyi delegációi a kgst-országok vizgazdálkodási együttműködésének időszerű kérdéseit vitatták meg. egyeztették a vizügyi vezetők értekezletének 1980-81-re szóló munkatervét, tárgyaltak a duna és a tizza vizgazdálkodásával kapcsolatos kérdésekről. a kgst vizügyi vezetők értekezletének 27. ülését jövőre magyarországon rendezik. /mti/

-.-

bb. 40. felhasználható: 20.30 órától!

magyar-norvég kiadói együttműködési megállapodást irtak alá budapesten

t/km/rj pr

1979. szeptember 22.

a magyar és norvég könyvkiadók a jövőben rendszeresen kicserélik a fordításra ajánlott művek jegyzékét, kiállításokon mutatják be egymás országaiban a legfigyelemreméltóbb köteteket - egyebek között ezt teszi lehetővé a szombaton aláírt magyar-norvég kiadói együttműködési megállapodás. a két ország között első ízben létrejött szerződést bernát györgy, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének elnöke és trygve johansen, a norvég könyvkiadói egyesülés elnöke írta alá.

/folyt.köv./

18.40 rj

-32 -

1905  
[Handwritten signature]

bb. 40. / magyar-norvég... 1. folyt./rj

a magyar-norvég kulturális kapcsolatok bővülését jelzi, hogy a napokban négytagú norvég könyvkiadói delegáció érkezett hazánkba, s látogattak el több könyvkiadóhoz, a magyar szerzői és jogvédő hivatalba, a kultura külkereskedelmi vállalatához és a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésébe. a magyar és norvég szakemberek a két ország irodalmának kölcsönös megismertetéséről, fordításáról, kiadási lehetőségeiről tárgyalva megállapították, hogy az elmúlt öt évben magyarországon 11 norvég szerző műve jelent meg, az észak-európai ország olvasóihoz pedig hét magyar író, költő, műve jutott el; köztük örkény istván és weöres sándor munkái. a napokban első kiadásban kerül a norvég könyvesboltokba madách imre klasszikus remeke „az ember tragédiája”, a megbeszélések során szó volt arról is, hogy kölcsönösen gondoskodnak tanfolyamok, szemináriumok rendezésével, a műfordítói utánpótlásról.

a norvég vendégeket fogadta marczali lászló kulturális miniszterhelyettes és demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese. /mti/

-.-

bb. 41. európai egyházi újságírók konferenciája magyarországon

tudórj pr

1979. szeptember 22.

a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának meghívására szeptember 19. és 23. között siófok-balatonszéplakon tartotta évi közgyűlését az európai ökumenikus információs munkaközösség. a munkaközösség az európai egyházi újságírók szervezete, melynek közel husz országból mintegy száz tagja van. a tanácskozás fő témája „az együttélés új lehetőségei”, címet viselte. a munkaközösséget dr. pröhle károly, az ökumenikus tanács főtitkára köszöntötte a vendéglátók nevében, az ünnepi megemlékezést jac roos, a végrehajtó bizottság holland tagja tartotta.

a gyűlés politikai fő referátumának - „az enyhülés mérlege”, - előadója dr. molnár béla, a hazafias népfront titkára volt. az emberi együttélés pszichológiai és teológiai összefüggéseivel makari orosz ortodox püspök foglalkozott. dr. tóth károly református püspök, a keresztyén békekonferencia elnöke a református világszövetség alelnöke „a magyar egyházak publicisztikai tevékenysége - egyházi publicisztika és keresztyén felelősség”, címmel tartott nagy érdeklődéssel fogadott és kísért előadást.

/folyt.köv./

20.25 rj

-33 -

2045  
[Handwritten signature]

bb. 41. / európai egyházi... 1. folyt/rj

a munkacsoportok jelentéseinek meghallgatása után találkozóra és eszmecsere került sor a konferencia résztvevői és a magyarországi világi sajtó, valamint néhány magyarországon tevékenykedő külföldi hírügynökség képviselője között, ennek során lakatos ernő, az mti vezérigazgatójának első helyettese tartott tájékoztatót a magyar publicisztikáról, és annak az enyhüléshez nyújtott hozzájárulásáról.

a konferencián megválasztották a munkaközösség ügyvezető tisztségviselőit: elnök dr. aranyos zoltán, az ökumenikus tanács titkára, a felekezettudományi intézet igazgatója, a magyarországi református egyház zsinati irodájának vezetője lett.

a munkaközösség vezetését hivatalában fogadta straub istván, az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettese. /mti/

-. -

bb. 42. belpolitikai híreink jegyzéke 14.00 órától zárásig

rj pp pr

1979. szeptember 22.

29. kommunista műszakok országszerte /10. jjav./
30. leleplezték egerben a menekültek emléktábláját /11. jav./
31. x. biofizikai vándorgyűlés tihanyban /12. jav./
32. teljes nagyüzem a földeken
33. almászüret a barátság kertben /14. jav./
34. lottó nyeremények
35. szombaton elutazott
36. sok látogató a vásárvárás előtti napon /13. jav./
37. szakszervezeti küldöttség damaszkszba
38. időjárásjelentés
39. magyar vízügyi küldöttség bulgáriából
40. magyar-norvég kiadói együttműködés
41. európa egyházi újságírók konferenciája
42. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztette: prukner pál és fehér péter  
20.35 rj

-34 -

20<sup>50</sup> rj

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az Mti vezérigazgatója felel  
Kiadja az Mti / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. butorexport

kász/um kz pr

1979. szeptember 23.

terven felül háromszáz garnitúra rusztikus butort szállít a német szövetségi köztársaságba az artex külkereskedelmi vállalat közvetítésével a pécsi faipari szövetkezet. a „chyntia”, fantázianevű hálógarnitúra első példányát a versenytárgyalás megnyerésétől számított három héten belül már utnak is indították. a gyors termékváltás és a piaci igények rugalmas követésének eredményeként így még az év végé előtt elérik, és 3 millió forinttal túl is szárnyalják az export növelésével kapcsolatos felajánlásukat.

a háromszoros „országosan kiváló”, és a legnagyobb értékű exportot lebonyolító szövetkezet a belföldi vásárlók részére is a tervezettnél több stil- és rusztikus kisbutort készít. /mti/

-. -

bb. 2. kamarazenekar alakult szegeden

dén/um pr

1979. szeptember 23.

fizikus, biológus, építész, művelődési ház vezető, egyetemista és középiskolás, csupa amatőr részvételével 18 tagú kamarazenekar alakult szegeden. az együttes az „ujszegedi kamarazenekar”, nevet vette fel. a városban már hosszú évek óta nem működött ilyen típusú amatőr zenekar. most az ujszegedi városrészben lévő november 7. művelődési ház szervezte meg. /mti/

9.35/um

- 1 -

Mti